

(2022年1月20日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议,于2022年1月18日至20日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员125人,列席242人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落 实党的十九大和十九届历次全会精神,总结2021年纪检监察工作,部署2022年任务,审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《运用党的百年奋斗历史经验推动纪检监察工作高质量发展,迎接党的二十大胜利召开》工作报告。

(下转第6版)

牢记习近平总书记嘱托 全方位推动高质量发展 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章

省十三届人大六次会议在太原隆重开幕

林武主持会议 蓝佛安作政府工作报告 李佳商黎光出席



林武主持会议。

山西日报记者 李联军 摄



蓝佛安作政府工作报告。山西日报记者 李兆民 摄



1月20日,山西省第十三届人民代表大会第六次会议在太原隆重开幕。

山西日报记者 史晓波 摄

本报讯(山西日报记者 杨文) 扛起时代使命,书写奋进华章。1月20日,省十三届人大六次会议在太原隆重开幕。全省各条战线的500多名省人大代表,肩负全省人民重托出席大会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

山西大剧院内气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。会场二楼“牢记习近平总书记嘱托 全方位推动高质量发展 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章”的巨幅标语,振奋人心,催人奋进。

大会主席团常务主席、执行主席林武主持会议并在主席台前排就座。大会执行主席郭迎光、罗清宇、卫小春、岳普

煜、李俊明、王纯、张志川、郭海刚在主席台前排就座。

省领导蓝佛安、李佳、商黎光出席大会并在主席台就座。

本次会议应出席代表548人,出席505人,缺席43人,出席人数符合法定人数。

上午9时,林武宣布:山西省第十三届人民代表大会第六次会议开幕。会场全体起立,奏唱国歌。

根据会议议程,省长蓝佛安代表省人民政府向大会作《政府工作报告》。

蓝佛安在《报告》中指出,过去的一年,是我省发展史上具有里程碑意义的一年。省第十二次党代会胜利召开,为

“十四五”乃至更长时期全方位推动高质量发展描绘了壮丽蓝图,吹响了进军号角。在省委坚强领导下,全省上下高举伟大旗帜,牢记领袖嘱托,拥护“两个确立”,践行“两个维护”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面落实省第十二次党代会精神,全方位推动高质量发展,顺利实现“十四五”良好开局,和全国一道实现第一个百年奋斗目标,全面开启向第二个百年奋斗目标进军的新征程。

蓝佛安指出,一年来,我们坚持稳中求进,在攻坚克难中实现经济发展进位提质,全省地区生产总值增长9.1%,总量

跨过2万亿元大关,达到2.259万亿元,实现历史性突破,经济发展韧性愈发强劲,发展质量效益明显提升,在全面建设社会主义现代化新的赶考路上迈出了坚实步伐。我们坚决担当使命,在精准施策中奋力推动转型,圆满完成国家下达的煤炭保供任务,彰显了山西的责任担当,分类指导、精准施策,推动传统优势产业率先转型、战略性新兴产业引领转型,服务业增加值突破万亿元。我们践行“两山”理论,在“双碳”引领中加快绿色发展,深化能源革命综合改革试点,研究碳达峰山西实施方案,扎实推进环境污染综合治理,空气质量综合指数、节能减排等约束性指标全部完成国家下达任务。(下转第2版)

林武在参加长治代表团审议时强调 勇挑重任 争做标杆 努力创造全方位推动高质量发展新业绩

本报讯(山西日报记者 陈俊琦) 1月20日下午,省委书记、省人大常委会主任林武来到他所在的长治代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,按照省第十二次党代会部署,围绕“建设全国资源型城市转型升级示范区、打造现代化太行山水名城”目标,勇挑重担、争做标杆、创优特色,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。全国政协文化文史和学习委员会副主任王儒林,省领导李凤岐、卫小春、冯军参加审议。

审议现场气氛热烈,王儒林、杨勤荣、陈耳东、王启瑞、牛晨霞、程玉珍、魏超等12位代表分别发言,结合本职工作谈体会、话发展、提建议。林武认真听取代表发言,不时插话就有关问题与大家深入交流。大家一致认为,政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面落实省第十二次党代会精神及省委经济工作会议安排部署,对全方位推动高质量发展的目标要求作了进一步细化展开,是一个解放思想、求真务实,展现新作为、体现新气象的好报告。

林武指出,2021年,是山西发展史上具有里程碑意义的一年。一年来,省委团结带领全省广大党员干部群众,牢记领袖殷殷嘱托,全面落实省第十二次党代会精神,全方位推动高质量发展,特别是隆重庆祝党的百年华诞,坚决落实国家重大发展战略,全力以赴完成能源保供任务,扎实有力抓好抗旱救灾和灾后重建,慎终如始防范化解风险隐患,顺利实现了“十四五”良好开局起步。

林武充分肯定过去一年长治经济社会发展取得的成绩。他指出,今年是党的二十大召开之年,也是我省全方位推动高质量发展的关键一年。省第十二次党代会明确提出要求长治建设全国资源型城市转型升级示范区,打造现代

化太行山水名城,进一步确立了长治在全省“一群两区三圈”城乡区域发展新格局中的战略定位。长治要全面把握目标定位,牢记“五个先行”期望要求,赓续红色血脉,弘扬太行精神,把自身发展放到全国和全省大局中谋划思考,再接再厉,狠抓落实,努力创造全方位推动高质量发展的新业绩。一要勇挑重任,高质量建设晋东南城镇圈。树立打造全省高质量城镇圈建设先行区的雄心壮志,把申建国家级承接产业转移示范区作为关键一招,立足现有良好基础,抓住机遇、乘势而上,用好地缘区位、产业基础、要素成本、营商环境等优势,与晋城市携手共进、主动破题,加快建设新平台、构建新业态、探索新机制,加速自身工业化城市化进程,更好融入和服务国内大循环,为我省全方位推动高质量发展增添新的强劲引擎。二要争做标杆,高标准建设全国资源型城市转型升级示范区。保持强劲发展势头,努力在产业转型的两个方面都走在前列,更好承担为全省乃至全国探路的重任和使命。传统优势产业改造提升方面,重点要对“两线”、推进“双控”,以“关小上大”为基础,做优做强焦化、电力、煤炭、钢铁等行业,增强核心竞争力和综合效益,构建废弃物循环利用体系,加快推进抽水蓄能电站建设,进一步延长产业链条、提高能效水平、深化绿色发展。战略性新兴产业培育壮大方面,重点要加快“两化”、融合“两链”,在主攻方向和领域集聚资源,实施高水平、大体量的集群化规模化发展,突出企业创新主体地位,提升创新链支持产业链锻长板补短板能力。要立足新能源产业现有基础,着力打造上游原材料制造、中游光伏产品生产、下游光伏发电应用的全产业链。要用好开发区主战场,深化“承诺制+标准地+全代办”改革,加快打造开发区建设升级版。三要创优特色,高水平建设现代化太行山水名城。立足生态本底,保持恒心韧劲,瞄准目标一干到底,真正使现代化太行山水名城成为长治的名片。

(下转第2版)

山西日报

社论

因时乘势 笃定前行

——热烈祝贺省十三届人大六次会议开幕

好日子有奔头 好光景有盼头 省政府今年将办好12件民生实事

本报讯 1月20日上午,省十三届人大六次会议在太原隆重开幕。省政府工作报告指出,2021年,省政府顺应民之所盼,在践行宗旨中增进民生福祉,年初承诺的11件民生实事全部兑现。

今年,省政府将集中力量办好12件民生实事:实施职业技能提升培训工程,全年开展各类补贴性职业技能培训50万人以上;为怀孕妇女提供免费产前筛查与诊断服务;实施5万名疑似残疾人诊断评定和残疾儿童抢救性康复救助服务项目;开展免费法律咨询和特殊群体法律援助;实施“五个

一批”群众文化惠民工程;实施城镇养老幸福工程;继续对既有住宅自愿加装电梯实施奖补;开展免费婚前医学检查;在人流密集公共场所配置800台自动体外除颤器;建设300个户外劳动者爱心驿站;实现农村寄递物流基本全覆盖;实施城区小学生“放心午餐”食品安全保障工程。

报告强调,要一件一件、一年一年持续办好民生实事,在件件实事中惠民生,在点点滴滴中暖民心,让人民群众深切感受党和政府的温暖,让好日子更有奔头、好光景更有盼头。(梁涛)

省政府工作报告明确提出—— 强化太原的省会龙头作用 加快建设国家区域中心城市

本报讯 1月20日,省十三届人大六次会议开幕。省政府工作报告在安排今年重点工作时多次提及太原,明确提出要强化太原的省会龙头作用,加快建设国家区域中心城市。

报告提出,要加快推进产业转型,发挥好太原国家级互联网骨干直联点、国家超级计算太原中心作用,加快培育制造业云服务商和云服务平台。建设太原、大同、临汾国家物流枢纽,打造内陆型国际物流中心。提升山西农谷辐射带动能力,推动太谷、清徐、临猗3个国家级农业现代化示范区建设。在加力推进项目建设方面,要加快推动太原武宿机场三期改扩建工程建设。

报告提出,要高起点建设太原一体化经济区。今年要重点推进太原片区大盂启动区建设,开工建设滹沱河供水

工程,完成太忻大道建设工程,加快推进太原地铁1号线一期、国道108线改建、凯赛生物产业园、中北信息产业园等一批重大项目建设,打造数据流量谷,统筹开展对接京津冀和雄安新区经贸合作交流活动,实现太忻一体化经济区建设强势起步。加快推进“五大中心”及配套设施建设,加速打通太原主城区至潇河产业园连接线。

报告提出,要深化改革开放,提升开放平台功能,建设武宿综保区RCEP产业园,积极申建阳曲综保区,推进太原国家加工贸易产业园建设。进一步加强国际友城合作,提升太原能源低碳发展论坛的国际影响力,办好中国(太原)国际能源产业博览会等活动。

(梁涛)